λ

五十六万元专

项

资

执

行

微

实

事

项

自四四

实

भ

划

海

# 建立长效机制 筑牢枸杞质量监管防线

本报讯(记者 夏静)近日,我市制 定了本域内全覆盖、环节全闭环、部门 全联动、群众全参与的《格尔木市加强 枸杞质量监管推动枸杞高质量发展长 效机制》,进一步加强枸杞质量安全监 管工作,提升枸杞质量安全水平。

《格尔木市加强枸杞质量监管推动 枸杞高质量发展长效机制》从总体目 标、管理体制、责任落实、应急处置与责 任追究、保障措施五个关键维度出发, 为强化政府监管筑牢了坚实的制度根 基。在监管环节把控上,实现全链条、 无死角覆盖。从枸杞的产地源头抓起, 密切关注种植过程中的每一个细节,严 格规范产地准入准出流程,强化流通领 域监管,优化监督抽检方式方法,重点 时期加大监督抽检频次,深化衔接机 制,全方位确保枸杞产业各环节的质量 安全。通过精细化、系统性的监管模 式,将可能出现的质量风险隐患扼杀在 萌芽状态。同时,强化财政支持、人才 培养、技术支撑等各方面保障,着力解 决全市枸杞产业发展中的行业性、区域 性、累积性质量安全问题,全面提升枸 杞在种植、采摘、晾晒、生产加工、市场 流通等各环节质量安全水平,确保格尔 木市枸杞产业健康有序发展。

建立枸杞质量安全监管联席会议 制度,设立联席会议办公室,进一步强 化多部门间的协同合作与信息共享。

市场监管、农牧、公安、卫健、综合行政 执法等部门在联席会议的框架下,形成 常态化、制度化的合作会商机制,确保 各部门在枸杞质量安全监管中各司其 职、紧密配合。针对可能发生的枸杞食 品安全事件,进一步明确各部门的具体 职责,确保信息传递及时、准确,事件处 置丁作科学、有序,形成全流程闭环管 理。各部门既分工明确又协同配合,既 注重日常监管又强化应急处置,既关注 实际问题又防范舆情风险,全面提升构 杞质量安全监管的整体效能,构建紧密 高效的监管体系,形成齐抓共管的良好 局面。

强化典型案例警示作用,通过及时

曝光一批典型案例和严重违法违规生 产经营主体,形成有效震慑,进而增强 生产经营主体的守法意识和责任意 识。加强媒体舆论监督,发挥信用联合 惩戒效果,积极构建信用信息公示和约 束机制,切实增强市场主体的诚信意识 与自律意识。同时,市场监管、农牧、宣 传等部门加大对相关法律法规的宣贯 解读,定期对生产经营企业、监管人员 等进行全覆盖培训,提升食品安全管 理水平和监管效能,通过持续深入的 宣传教育与培训活动,在全社会营造 起食品安全人人有责、共治共享的浓 厚氛围。

### 青藏铁路雨量监测设备全面检修

本报讯(记者 张金凤 通讯员 蒙文平)近 日,格尔木工务段五道梁桥隧车间对管内雨 量监测设备进行了全面检查与养护,确保青 藏铁路汛期行车安全。

作业人员克服高海拔、恶劣气候、沙尘暴 等不良因素,顶风冒雪,从万丈盐桥到巍巍昆 仑山,再到海拔4602米的可可西里无人区,圆 满完成了车间管内37处雨量监测设备的检修 任务

青藏铁路穿越高原冻土区,气候复杂多 变,雨季降水情况直接影响铁路运行安全。 雨量监测设备作为监测降水量的关键设备, 其数据的准确性对防洪防汛工作至关重要。 此次维护重点检查了雨量计的传感器灵敏 度、数据传输稳定性及防雷设施状态,并对部 分设备进行了清洁和校准,确保汛期监测数

此次雨量监测设备全面养护,进一步提 升了设备可靠性,为即将到来的汛期做好了 充分准备,全力保障铁路运输安全畅通。

▶五道梁桥隊车间职工正在现场作业。



## 消防防震演练进社区 共筑安全防火墙



活动现场。

本报讯(记者叶西措)4月3日,市 应急管理局、西城区消防救援大队在 光明路社区玲珑湾小区开展消防安全

与防震减灾预警演练活动。

活动中,市应急管理局的工作人 员为现场居民讲解了关于地震应急避

记者 叶西措 摄

险的应急知识,深入剖析地震发生时 的原理和特点,针对室内外不同场景, 详细阐述了科学的躲避位置和逃生方 式,提高了居民的防震意识。西城区 消防救援大队的专业人员凭借丰富的 实践经验和扎实的专业知识,讲解了 灭火器与消火栓的使用方法,结合实 际案例,演示了操作步骤,确保居民们 听得懂、记得住、用得上。现场还设置 了安全知识有奖竞答环节,居民们积 极思考,纷纷举手抢答,现场学习氛围

在地震演练环节,居民们按照刚 刚学到的知识行动起来,第一时间用 毛巾捂住口鼻,在消防工作人员的指 导下,快速而有序地撤离。

此次消防演练进社区活动,提高 了社区居民消防防震意识,营造了安 全稳定的社区环境。

#### 青海日报报海

西讯(记者李庆 珍)4月3日,记者 从浙江省援青指挥 部了解到,自2022年 12月启动的"援青微 实事70+"计划已取 得显著成效,在2023 年和2024年,该计划 共投入1256万元专 项资金,累计执行微 实事项目40余项, 涵盖基础设施建设、 环境治理、医疗帮扶 等多个领域,目前大 部分项目已顺利完 成,为海西当地民生 改善和经济发展提 供了有力支持。

在前期项目的 筛选和实施过程中, "援青微实事70+" 计划紧密结合各地 实际需求,通过广泛 调研和征求意见,精 选了一批关乎群众 切身利益的项目,如 德令哈市专项帮扶 奖励项目、格尔木市 郭勒木德镇和谐村 社区太阳能路灯工 程、茫崖市莫合尔布 鲁克村河道治理工 程等。并通过"基层 申报+专班调研"机 制精准对接民生需 求,确立海西7个地 区工作组各50万 元、海西州人民医院 100万元的定向投入

据悉,指挥部将

继续深化"援青微实事70+"计划在 民生改善、消费帮扶、文化交流、数 字化转型等领域的全面发展,同时 进一步完善项目筛选机制,加强对 项目资金的监督管理,建立健全资 金使用和管理制度,定期开展执行 检查,确保项目资金的高效使用, 全力打造"援青微实事70+"计划的 升级版,不断提升援青工作质量,为 海西地区的持续发展贡献更多援青 力量。